



老年生活报

全国助老服务热线
0532-66610000

优化城市康养生态 共筑全民健康生活

青岛市康养学会成立

本报讯 10月29日下午,青岛市康养学会成立大会暨第一届会员大会在青岛湛山花园酒店隆重举行。

大会表决通过了《青岛市康养学会章程(草案)》《青岛市康养学会会长、副会长、秘书长、理事、监事选举办法》,选举产生了青岛市康养学会理事会成员和第一届领导机构。中共青

岛市委党校原主持工作的副校长、一级巡视员王中当选青岛市康养学会会长。

会上,青岛市康养学会与青岛市城市经济学会、关心下一代小草基金、青岛市邮轮游艇协会、青岛大学生命科学学院、青岛恒星科技学院健康管理学院、青岛明月海藻集团、青特海悦健康产业有限公司、青岛日报社

老年生活报,共同签署《青岛康养生态链发展倡议书》,号召以康养供给价值为圆心,以全民健康价值为半径,构建多元、协同、共生的康养生态链,把服务社会、服务企业、服务百姓作为联盟发展使命,共建并持续优化青岛城市康养的生态系统。

王中在讲话中表示,青岛市康养学会将以“让广大

市民健康周期更长久、让半失能老人更大程度恢复、让残障人士和失能老人活得更有尊严、让家庭成员工作和学习更加舒畅”作为学会的研究范畴、办会宗旨、重要使命,谋划好“学术研究、政策咨询、服务社会、开放办会”重点任务,努力为提高群众健康水平发挥好应有的作用。(记者 张磊)

民政部等11部门发布《积极发展老年助餐服务行动方案》

把助餐服务送到老人身边

据新华社电 日前,民政部、国家发展改革委、财政部等11部门联合印发《积极发展老年助餐服务行动方案》,计划到2025年底全国城乡社区老年助餐服务覆盖率实现较大幅度提升,服务网络形成一定规模。到2026年底,全国城乡社区老年助餐服务覆盖率进一步提升,服务网络更加完善,多元供给格局基本形成。

扩大和优化服务供给

方案对扩大和优化服务供给进行部署,要求各地综合考虑辖区内老年人口规模、助餐服务需求、服务半径等因素,坚持统筹利用现有资源和适度新建相结合,完善老年食堂、老年餐桌、老年助餐点等老年助餐服务设施配置,优化功能布局,将老年助餐服务设施纳

入城市一刻钟居家养老服务圈、一刻钟便民生活圈建设,促进服务便利可及。同时,支持餐饮企业提供老年餐食配送服务,采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给,引导公益慈善力量积极参与。

在保障服务质量方面,方案明确各地要结合实际制定老年助餐服务规范,指导各类老年助餐服务机构优先提供午餐服务,有条件的提供早、晚餐服务,并保证助餐服务的连续性、稳定性。方案要求,依托现有的养老服务信息平台,开展老年助餐服务需求调研摸底和重点保障对象确认工作,加强数据采集整合与共享,精准对接老年助餐服务多元供给资源。

构建老年助餐服务网络

在日前举行的新闻发布会上,民政部副部长唐承沛

介绍,方案明确把助餐服务覆盖到有需求的老年人,推动完善老年助餐服务网络;明确坚持有偿服务,各地可结合当地经济发展状况,对享受助餐服务的老年人给予差异化补贴;同时要求各地制定老年助餐服务规范,保证餐食营养健康和供应连续稳定。

农村地区整体工作基础薄弱,助餐服务难以形成市场化规模。民政部养老服务司司长俞建良提出,要指导各地把农村地区作为工作重点,结合实际采取倾斜性措施,支持农村地区扩大服务供给,鼓励灵活多样解决农村老年人助餐服务需求。

做好老年助餐服务工作就必须充分发挥餐饮经营主体作用。商务部服务贸易和商贸服务业司负责



人朱光耀表示,将支持餐饮企业以及具备资质和能力的物业企业、家政企业等,参与老年助餐服务,同时支持餐饮企业提供老年人餐食配送服务。

行动方案提出,发展老年助餐要建立“个人出一点、企业让一点、政府补一点、集体添一点、社会捐一点”的多元筹资机制。财政部社会保障司司长宋其超表示,“针对助餐机构,可综合考虑助餐服务人次和质量、老年人满意度等因素,给予一定的运营补助或者综合性奖励补助。针对有助餐需求的老年人,可根据失能等级、经济困难程度等不同情况给予差异化补贴。”

李克强同志逝世

新华社北京10月27日电 中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委,国务院原总理李克强同志,近日在上海休息,2023年10月26日因突发心脏病,经全力抢救无效,于10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。

威海市卫健委 礼敬“山东健康老人”

本报讯 近日,威海市卫生健康委员会联合中国人寿开展“敬老爱老 情暖重阳”的慰问活动。

据悉,从10月17日开始,由威海市卫健委副主任王建伟、老龄科科长张士衡,联合中国人寿威海分公司党委委员、副总经理宋振宁,团体业务部经理于洪兵及各县域卫健委和中国人寿工作人员组成的慰问队伍,走访慰问“山东健康老人”,向老人及其家属致以节日的问候和祝福。同时,也为老人们送上精心准备的慰问品,希望老人长长久久、福寿绵长。

“你们想得真周到,平时你们就经常关心我们,重阳节还送礼物,太感谢了。”“山东健康老人”邢大爷拉着工作者的手连连表达谢意。

下一步,威海市卫健委将联合中国人寿继续发扬孝亲敬老的优良传统,积极发动和营造敬老、爱老、孝老、助老的良好氛围,切实增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

(记者 张磊)

“九九重阳日 暖暖敬老心” 志愿服务活动

时间:2023年10月31日上午8:30

地点:青岛南昌路96号志愿者广场

志愿服务团队提供专属暖心服务

(法律咨询、康养咨询、金融防诈骗宣传等)

凡现场参与咨询均可获得爱心企业提供的专属礼品

温馨提醒:请已扫码报名,并接到报社电话确认的老年朋友,准时参与“健步庆重阳活动”。

活动倒
计时啦!

金秋时节又重阳,人间晚晴暖夕阳。为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,丰富老人精神文化生活,进一步营造关爱老年人的浓厚氛围,促进社会文明。老年生活报联合爱心敬老企业策划举办“九九重阳日·暖暖敬老心”志愿服务活动,传递敬老爱心,共贺重阳佳节。

欢迎参与志愿服务活动启动仪式:健步庆重阳

咨询电话:150-9210-1216